

## ΠΡΟΣ

### Τήν Ομοσπονδία Δικαστικών Υπαλλήλων

Με την παρούσα θα ήθελα να εκθέσω τις απόψεις μου για θέματα που απασχολούν μεγάλο αριθμό μελών της Ομοσπονδίας τα οποία έχουν σχέση έμμεσα ή άμεσα με την υπηρεσιακή κατάσταση των δικαστικών υπαλλήλων ευρύτερα και ειδικότερα των υπαλλήλων των εμμίσθων υποθηκοφυλακείων.

Το πρώτο είναι οι εκλογές για τους αιρετούς εκπροσώπους στα δικαστικά συμβούλια. Είναι αδιανόητο (και οριακής νομιμότητας) να παραμένουν για τόσο μεγάλο χρονικό διάστημα οι ίδιοι εκπρόσωποι στα συμβούλια, αφού έτσι πλήττεται το αναφαίρετο δικαίωμα εκείνων των υπαλλήλων που θα ήθελαν να είναι υποψήφιοι και δεν μπορούν. Το κυριότερο δε ο σχετικός νόμος δεν ανέχεται (πέραν του εύλογου χρονικού διαστήματος) την παράταση της θητείας των ήδη εκλεγμένων. Το αντίθετο θα ήταν στην ουσία παράνομο, αφού θα είχε (όπως και έχει) δυσμενείς επιπτώσεις στην υπηρεσιακή κατάσταση πολλών δικαστικών υπαλλήλων. Σήμερα σε πολλά εφετεία έχουν παραιτηθεί οι εκπρόσωποι των εργαζομένων με αποτέλεσμα αυτά να μη λειτουργούν με τις γνωστές επιπτώσεις.

Το δεύτερο είναι οι προαγωγές και τοποθετήσεις των προϊστάμενων των οργανικών μονάδων. Αυτές, όπως είναι γνωστό, γίνονται μόνο με τη σύμφωνη γνώμη των υπηρεσιακών συμβουλίων. Το φαινόμενο που απαντάται σήμερα στο χώρο της Δικαιοσύνης με τη γνωστή πλέον σε όλους μέθοδο των «αναθέσεων» καθηκόντων σε υπαλλήλους μετά από απόφαση μονομελούς οργάνου, δεν προβλέπεται από καμία διάταξη του Κώδικα περί δικαστικών υπαλλήλων αλλά ούτε και από τον Κώδικα οργανισμού των δικαστηρίων. Με τον τρόπο αυτό, άγνωστος αριθμός δικαστικών υπαλλήλων στερείται του δικαιώματος της κρίσεως κατά τη νόμιμη διαδικασία περί προαγωγών και τοποθετήσεων. Κάνει ιδιαίτερη εντύπωση η προσπάθεια «καθιέρωσης» μιας διαδικασίας, η οποία προσιδιάζει με το υπηρεσιακό καθεστώς των δημοσίων πολιτικών υπαλλήλων δηλαδή των υπαγομένων στον υπαλληλικό κώδικα. Φυσικά αυτό έρχεται σε αντίθεση και με το καταστατικό της Ομοσπονδίας, η οποία «συνηγορεί» στην πλειοψηφία της από ότι φαίνεται σε αυτή την πρακτική, όπως και στην πρακτική των αιρετών εκπροσώπων των

δικαστικών συμβουλίων, βλάπτοντας τα συμφέροντα μεγάλου αριθμού μελών της, με το **πρόσχημα** της επανακατάταξης των δικαστικών υπαλλήλων στους παλαιούς βαθμούς, **αίτημα όμως που δε φαίνεται να έχει σχέση με τις ακολουθούμενες, ιδιαίτερα βλαπτικές πρακτικές στο χώρο των δικαστικών υπαλλήλων**. Μάλιστα μέλη του Διοικητικού της Συμβουλίου ζήτησαν και τη σύγκληση εκτάκτου Συνεδρίου ακριβώς γι' αυτό το λόγο, δηλαδή να μη γίνουν προαγωγές και αρχαιρεσίες!!! Προσπάθεια δηλαδή να δοθεί επίφαση νομιμότητας σε μια κατάσταση που είναι εντελώς αντίθετη με την κείμενη νομοθεσία και φυσικά με τα συμφέροντα άγνωστου και σε κάθε περίπτωση ευάριθμων μελών της Ομοσπονδίας. Η πρακτική αυτή μπορεί να είναι και επικίνδυνη με την έννοια της έμμεσης «νοθεύσεως» της πλήρους ανεξαρτησίας του χώρου της Δικαιοσύνης, δηλαδή ενός χώρου που διέπεται από ιδιαίτερους κανόνες λειτουργίας κατοχυρωμένους Συνταγματικά.

ΑΘΗΝΑ 23-8-2015

Μιχάλης Γιαπαλής  
Υποθηκοφυλακείο & Κτηματολογικό  
Γραφείο Αθηνών